

## 梅花盛开

### 梅花节期间梅花山单独售票 30元,梅花山上玩个遍

快报讯(记者 郑春平)“我们想去梅花山赏梅,非得买中山陵西线的大门票吗?”梅花节将近,不少市民提出这样的疑问。好消息来了!记者昨天从南京市物价局了解到,梅花节期间,梅花山将启动临时单独票价,为赏梅的市民提供方便。

目前,梅花山的门票是包括在中山陵风景区西线总体票价里面的,价格为70元/人次。不过,对很多专程前往赏梅的市民

而言,并不需要购买包括其他景点在内的“大门票”。2月28日-3月18日梅花节期间,梅花山将临时单独售票,每人30元。届时,市民除了可以欣赏满山遍野的梅花外,还可以在主场梅花山欣赏到形式多样的展览活动及精彩的文艺演出。

虽然单独售票提供了很多方便,但细心的市民也不难发现,今年梅花节期间梅花山的单独票价比以往的25元/人次贵了5元钱。

### 梅花节花车昨集体亮相

今年巡游范围从明孝陵扩大到整个中山陵景区

快报讯(记者 陈刚 通讯员 高炜)昨天,梅花节造型各异的6辆花车也已经制作完毕并集体亮相。6辆花车分别显示了“金猪送宝”、“猪八戒背媳妇”、“大明华章”、“欢乐梅花谷”、“梅花仙子”和“五福闹春”。

中山陵园管理局相关负责人介绍,虽然今年的梅花节开幕式选在2月28日,但由于天气较暖,估计到2月28日梅花节开幕之时,梅花已经进入盛花期了,因而本届梅花节的各项节庆活动将提前启动。从2月20日大年初

三开始,到3月18日,每天上下午都会在景区内巡游。

与去年不同的是,今年花车的巡游范围将从明孝陵扩大到整个中山陵景区,形成中山陵、灵谷寺与明孝陵、梅花山的互动。具体巡游路线为:梅花谷-石象路-陵园路-行健亭-中山陵广场-灵谷寺路-灵谷景区红山门前往返。此外,中山陵梅花研究中心专家介绍,预计春节期间,梅花山30%的早梅将相继进入盛花期,主要分布在老梅花山寿星宫一带及梅花谷梅花研究中心内。

### 这个周末,去梅花山寻梅

快报讯(记者 孙兰兰)这两天,天气温暖如春,较高的气温也刺激到了应该在早春绽放的梅花。昨天,记者在梅花山看到,几株早梅已经零星绽放,娇黄的花蕊在嫩绿色的花萼衬托下,格外清雅。仔细观察才发现,附近还有不少梅树也已经有了花苞,香眼半睁。

专家说,现在梅花山的早梅品种已经在花蕾期,适宜寻梅,预计未来一周就将有少量梅花绽放。据了解,

也并非盛开的梅花最饱眼福,比如红梅,就是在将开未开之时最艳。而白梅和杏梅,则怒放时最美。如果按传统的品梅标准,讲究的是“贵稀不贵密,贵含不贵开”的意境,本周末就可以前去寻梅了。

江南地区的梅花一般是在3月上旬最盛,今年梅花开放受温度和光照等因素影响,花期比往年要提前了至少一周。但如果梅花绽放后再突然降温,娇嫩的花朵很容易被冻伤。



昨天,南京持续高温,街头很多市民穿起了裙子 实习生 张宁 摄

## 21°C 今冬最暖纪录又被打破 明天要下雨气温略下降

昨天,南京的最高气温为21°C,又刷新了今冬最暖纪录。专家说,这种暖冬天气有利于细菌的繁殖,建议市民多晒被子。从明天开始,南京要下雨了,气温也有5°C左右的下降,“发烧”的天气有望变冷。

### 21°C,天气再发烧

昨天,身着春装的人明显多了起来,一市民告诉记者,早就不想穿羽绒服了,还是春装好看。省气象台观测,南京昨天下午3点,气温升到21°C,刷新了前天18.4°C的纪录,成为今冬以来最暖和的一天。记者查阅相关资料发现,虽然在1993年2月5日,南京曾出现过22.1°C的同日天气历史极值,但昨天这样的天气也算是百年罕见了。

专家指出,冬天气温偏高有利于细菌、病毒的繁殖,暖冬还会使空气干燥导

致咽喉疼痛、口干舌燥,降低呼吸系统的免疫功能。由于昼夜温差大,专家提醒市民减衣不可急于求成,应该将衣服和被子在阳光下晒一晒,经常开窗通风,这样可有效减少和抑制病菌、病毒产生。

### 持续偏暖让气象定律失效

气象科学规定,南京如果日平均气温稳定通过10°C以上就算春季了,一般这个日子是在3月25日前后,而到昨天,南京已经连续4天最高气温在10°C以上,而今天的平均气温也在10°C以上,这种天气究竟是算冬天还是春天,气象专家一时也无法判断。

气象专家介绍,去年12月和今年1月,南京平均气温已经比往年高出1°C,目前的天气更是异常偏暖,平均气温已比往年同期高出近10°C。暖冬不仅改变了

许多生活小细节,而且这种异常偏暖的天气还污染了空气,昨天下午,南京上空灰蒙蒙的,让人有种憋闷感,十分不舒服。

### 南京明天要下雨

省气象台预计,今天仍然晴暖,但北方一股冷空气已经南下,明天午后至后天,会给南京带来小雨,明天气温也将下降5°C。具体预报为:2月6日晴转多云,全市偏南风3-4级,最低温度6-7°C,最高温度20-21°C。2月7日全市阴有阵雨,最低温度8°C左右,最高温度15-16°C。2月8日全市阴有小雨,最低温度6-7°C,最高温度12°C左右。

气象专家介绍,这股冷空气势力比较强大,将会抑制连日来的升温势头,明天降温以后,南京气温还有可能会继续降低到10°C以内。

快报记者 刘峻

### 消费调查

## “三年不开张,开张吃三年” 珠宝价虚高 暴利达700%

“全场珠宝5折销售!”“最低4折!”新年将至,南京的珠宝市场又热闹起来,各种打折概念再次铺天盖地。为什么珠宝可以打这么多折扣?从开采到成为饰品再到销售,这些珠宝的成本到底有多大?昨天,有业内人士向记者透露,南京市场上的珠宝标价虚高,最高的达7倍之多,即使打对折,也有300%以上的“暴利”。

### 打折成风 珠宝标价虚高7倍

“三年不开张,开张吃三年!”珠宝业流传着这样一句话。南京某金店副总经理刘志荣昨天向记者透露,这句话的意思是指,珠宝商不用每天都有销售,只要过两三天卖一件就足够了,由此可以看出珠宝业的利润有多高。

“同样一只VVS级、0.280CT的白金钻戒,可以标5000元,也可以标7000元,最高可以标到10000多元,而实际上,算上各种成本,可能也就两三千元!”刘志荣说,目前珠宝市场普遍存在着“高标价、低打折”的现象,最高的可能达到成本的7倍。

刘志荣表示,由于珠宝行业占用资金大、周转速度慢、税收也较高,所以正常的“毛利润”应该保持在100%多,也就是说成本2000元的产品,相对合理的标价应该在4000元左右,如果超过6000元,甚至上万元,肯定属于暴利。

不仅是钻石,珍珠、水晶、玉石等的价格也几乎是同样的情形。一对批发价格仅为1000元的海水珠,在某大牌珠宝店内标价为3100元,在另一家店内可以

卖2000多元。

### 珠宝无价? 推脱之说纯属忽悠

昨天,在几家珠宝店里,当记者问“为何你们的钻戒比别家要贵”时,销售人员说法不一,有的说他们的镶嵌工艺很特别,光工艺就值1万元;有的说他们售后服务好,有的直接说“黄金有价,珠宝无价”。

“‘黄金有价、珠宝无价’的说法纯属忽悠!”一位不愿透露姓名的珠宝业内人士说,由于有国际金价的参考,黄金的价格一向比较透明,加工和流通环节也比较固定,一般市场单价差别不超过十来块钱,但是钻石、翡翠等珠宝就不一样了,级别、工艺、切工等都没法统一,很多商家都是按照自己的“市场定位”来制定价格,但它们并不是无价,而是消费者没法知道价格,消费者一般只知道重量,其他根本没法衡量。

“成本不透明给了很多商家大做文章的机会,而实际上,南京市场上的珠宝绝大部分都没有经过自己的加工,以钻石为例,供货商都在深圳,进回来的货其实就是钻戒上的‘成品’,各家都是在做自己的‘品牌’!”刘志荣表示,这样的

流程根本不能解释价格悬殊的问题:“各种钻戒,除了钻石外,有差别的就是戒指本身,但以白金为例,差别不超过一克,算到成本上,也就300多元钱。”

### 珠宝平民化是否可行?

家住龙江小区的魏丹去年10月刚刚结婚,回想起挑选结婚钻戒的情形,虽然过程很甜蜜,但是他仍然觉得“心痛”,一对戒指买了7000多元,那可是他两个月的收入,当时的未婚妻还觉得钻石太小,一句话,珠宝价格太高了!

那么,珠宝有没有可能走一条平民化的路线呢?刘志荣认为,可以让更多老百姓买得起,“以量取胜”吸引消费者,走“平价超市”的路线。

不过,对此,南京珠宝行业的一些资深人士也有不同的看法,他认为,所谓“平价”只是市场竞争的另一种表现。首饰加工需要多个环节,每一个环节都会决定它最后的成本价格,因此这个成本无法固定,也没有衡量的标准,想透明并不容易,此外,消费者对珠宝消费需求也不一样,珠宝毕竟还属于“奢侈品”,平民化是否可行还有待商榷。

快报记者 陈刚

### 气温走高带热 节前水果市场

快报讯(记者 夏天)气温持续走高带旺南京的水果市场,由于销量迅速增加,不少商家已经迫不及待地将春节礼品水果摆上了柜台。昨天,南京农贸中心水果批发市场办公室沈家安说,节前旺季已经提前启动,预计销量将持续上升,部分品种的价格也将随之上扬。

记者昨天在几家超市看到,赣南产的橙子卖到3.5元/斤,火龙果6.9元/斤,无籽西瓜3元/斤,水晶梨2元/斤,价格都不低,但购买的人络绎不绝。在一些个体的水果专卖店,沙糖桔价格已经从原来的4元/斤涨到4.5元/斤。

据沈家安初步统计,昨天的水果批发量较立春之前上升了20%。据介绍,随着气温的上升,部分水果的价格提前涨价,例如新西兰的猕猴桃原来是90元30只,涨到了110元30只,划到3.66一只。另外目前畅销的沙糖桔的地头收购价已经从前段时间的2.5元/斤涨到了3元/斤,因此,预计到春节时,零售价涨到5元/斤到5.5元/斤不成问题。

### 肝病患者 春节要“四防”

快报讯(通讯员 旭东 林玲 记者 张星)春节将至,南京市第二医院门诊部主任沈玲提醒肝病患者,春节期间要“四防”。

一防疲劳过度 春节期间,亲朋好友聚会频繁,加上治疗用药有所松懈、生活不规律、得不到充分的休息等会使病情加重。约有3/4的肝炎病人肝功能反复是由于疲劳过度引起的。肝炎患者在春节期间不要通宵打牌、看电视、玩游戏,要注意休息,保证充足的睡眠。

二防饮酒过量 如果大量饮酒或长期大量饮酒,对肝病患者是有百害而无一利的。肝病患者最好不要饮酒,若能做到“终生忘掉酒”就更好了。

三防暴饮暴食 大量食入高蛋白、高脂肪食物,由于消化不好造成患者腹部胀气甚至恶心、呕吐。肝硬化患者暴饮暴食危害更大,过食高蛋白食物后不但会引起恶心、呕吐、腹胀并且会使血液中的氨浓度增高,而诱发肝性脑病。

四防感冒着凉 春节期间与亲戚朋友相互拜年,因疲劳抵抗力降低,再遇寒冷很容易感冒,机体免疫力低下更易被各种致病因子感染。

### 寒假,贫困孩子 少年宫免费学本领

快报讯(通讯员 陶行远)昨天是南京市中小学生学习寒假第一天,上午装扮一新的白下区少年宫迎来了一批特殊的客人:来自全区28所小学推荐的50多名特困家庭的孩子兴高采烈地将在这里参加为期10天的爱心冬令营。

这批孩子由于家境困难,平时很少有机会参加各类校外辅导学习,此次爱心冬令营,少年宫为他们安排了丰富多彩的内容:有歌舞、美术、书法、英语、手工、围棋、跆拳道等兴趣课程。学员可任选取中一类,平均每人免除学习费用五百多元,冬令营期间还将组织去国防园开展烧烤、游艺、模拟电台直播、主持等活动。每个孩子每天都免费供应中餐,中午还能观看一场电影。

除了免费培训之外,白下区少年宫还将为每个小营员送去棉衣、围巾、图书等新年大礼包,把爱心传递给每位学生,让他们从小树立信心,学会做人,学会感恩。

### 出行

### 雨花路立交桥施工结束 12条公交线路恢复原线

快报讯(通讯员 宁克 关 记者 鲍铭东)记者昨日从南京市客管处获悉,随着雨花路立交桥消除改造施工结束,自2月8日首班车起,原为配合工程施工而临时调整的公交线路恢复原线行驶。

据介绍,从2月8日起,26路、814路、816路恢复原线行驶,临时增设的窑湾街、钓鱼台等站点撤销;33路恢复原线行驶,临时增设的城头城、秦虹桥、武定门、琵琶巷、长乐路等站点撤销;88路恢复原线行驶,临时增设的窑湾街、钓鱼台、长乐路等站点撤销;101路、102路、106线恢复原线行驶,临时增设的城头城、秦虹桥、武定门、琵琶巷、箍桶巷等站点撤销;105路、105路(区间)恢复原线行驶,临时增设的窑湾街、钓鱼台、中华门内等站点撤销;游2线恢复原线行驶,临时增设的公交四公司、安德门、能仁里、雨花西路、窑湾街、钓鱼台、新桥、三山街(升州路上)等站点撤销;游4线恢复原线行驶,临时增设的窑湾街、钓鱼台、新桥等站点撤销。

据了解,126路原临时调整方案变为长期方案,保持现状不变;双向调整为由双龙大道经大明路、永乐路、晨光路、纬七路回原线,增设窑子山、春天家园、红花镇、洪家园、洪家园西、土城头南站、土城头、养虎巷、梅花村等站点,撤销原卡子门西、雨花台东门、立交桥、雨花路等站点。

另外,305路自2月8日首班车起,线路中段调整为由凤台南路经雨花南路、雨花立交、中华路、长乐路回原线往返行驶,原赛上路、凤台南路、赛虹桥、银桥市场、集庆门、殷高港等站点不再停靠,增设中华门内、雨花路、雨花台、雨花新村、公交总公司驾校、安德门、龙福山庄、赛上路(由北向南方向)、秀山路(由北向南方向)、松花江东路(由北向南方向)、秋叶村(由北向南方向)等站点。同时,因雨花立交工程竣工,恢复七里街、白鹭东苑、武定门等站点,撤销原临时增设的大中桥、夫子庙、平江府路、莲子营等站点。